

拓宽大津口部分路段,东街建筑体现五朝文化

泰山东麓要建特色游综合园

文/片 本报泰山景区工作站记者 邵艺谋

作为泰山景区今年12项重点建设项目,大津口乡将通上城区燃气和公交,修建污水处理厂保护黄前水库水源地。泰山东街建成后将展现秦、汉、唐、宋、清特色建筑,御茶苑将以“龙”为主线,建成泰山女儿茶种植、加工、品尝、体验和消费综合体。



泰山东街展示各朝代特色建筑。(示意图)

大津口村要搬迁到河西

泰山东麓大津口乡位于泰安和济南间,拥有周明堂遗址、玉泉寺、泰山板栗和女儿茶。该乡已纳入泰山景区今年重点建设项目,规划建设完成后,将成为一个宜居、宜游的旅游强镇。

大津口乡是泰山景区唯一的乡镇,拥有1万多人口,人均收入只有6000多元,低于全市农民年收入水平。“大津口乡农民主要靠培育苗木、经商和打工挣钱。”泰山景区

执法局副局长、大津口乡片区建设指挥部指挥苏庆华说,中心片区大津口村有3500多人,53个自然村,村民居住比较分散,“把村民全部迁移到大津河河西区域集中居住。”

要想让农民搬到起,住得稳、生活好,得解决搬迁后的基础设施建设。苏庆华介绍,规划把城区燃气引入乡里,让农民家家户户用上燃气。建设公交车、旅游车合二为一的车站,通从市区到乡的直达公交

车。建天井湾水库,利用水库自然高度为居民接上自来水。此外,还将建设污水处理厂,集中处理大津口、黄前、下港生活污水,保护黄前水库水源地环境。

泰山景区工会主席何麦之介绍,明泰路上梨园至大津口路段将从9米拓宽到23米。“利用大津口片区道路建设和旅游环线,把区域内的景点串联起来,推动旅游产业发展。”

东街建历史特色商业街

天烛峰景区是泰山东麓最重要的登山线路,这里的《中华泰山·封禅大典》实景演出每天吸引上千名游客。泰山文化产业园在这里如火如荼地建设。

泰山东街主体建筑一层已经基本完工。泰山文化产业园建成后,将成为文化展示、民俗体验、产品展销、餐饮住宿、休闲养生、观光度假等多功能于一体的全新复合文化旅游产业园,形成泰山东部文

化旅游新片区。

泰山东街总体规划图显示,情景体验御道建成后将展现秦、汉、唐、宋、清几个朝代的特色建筑风格。“现在到实地景演出现场的路会变成步行路,步行路东边重新修建一条车行道。”泰山景区党工委书记谭业刚说,情景体验御道中的商业街有广场、御道和两边建筑构成,通过不同时期建筑风格和造景手法,向游客呈现不同时期的辉煌历史,是观赏

《封禅大典》的前奏曲,也是封禅大典的实景体验。

“泰山文化产业园既可以弥补泰山晚间旅游产品的空白,延长游客逗留时间,又可提升泰山旅游文化内涵,形成以演艺为核心的完整旅游文化产业链。”谭业刚说。泰山东街还将单独建设滨河休闲区,主要包括特色餐饮、室内剧场等,通过天烛水库流下来的溪水构建依山傍水、品茶论道的好去处。

泰山御茶苑主打女儿茶

作为泰山文化产业园的一部分,泰山御茶苑主打女儿茶品牌,打造种植、加工、销售、文化体验和旅游一体的旅游综合体。

9日下午,记者在大津口乡看到,工人们冒雨改造土门水库,改造完后,将成为泰山御茶苑“龙”形构造的一部分,“通过勘察和规划,发现御茶苑规划区呈龙形,土门水库就位于龙爪位置。”该项目建设负责人介绍说,御茶苑主打“龙”文化和“帝王”文

化,分为大地艺术景观区、帝王文化体验区、生态养生度假区、创意科技研发区和休闲农业示范区。

泰山御茶苑要和封禅大典实景演出、泰山东街结合起来,打造泰山东部特色综合园区。御茶苑景区将保留现有的五、六十年代泰山石民居,打造成具有泰山风味的品茶场所。届时,茶园、梯田、民居、板栗树、水库和湖中岛相结合,成为东麓旅游新亮点。